

## ÚVODNÍK

Tak září máme za sebou a jsme tady s dalším ročníkem našeho školního časopisu a blogu.

Přibyló nám pár nadšených nových redaktorů a věříme, že témat bude dost a dost a času k jejich sepsání také.

V prvním čísle tohoto školního roku se ohlížíme za Slavností města Nový Jičín a účastí naší školy na ní a za další velkou akci, která se každoročně koná pro šestáky. Za turistákem. Byl moc fajn a krásné letní počasí jen umocnilo zážitek z něj.

Nezapomněli jsme ani na komentář k nedávným komunálním a senátním volbám. V druhé části se dočtete o rodákovi z našeho města, který na moři opravdu působil, Eduardu Orlovi. A nejmladší člen naší redakce přidává pár recenzí, třeba najdete nějaký tip na vyplnění volného času. Příjemné čtení.

Redakce

# Slavnost města 2022 aneb Novojičínští na vodě a na moři



foto: Zdeněk Stanislav

Po dvouleté přestávce v sobotu 10. září proběhla Slavnost města z názvem Novojičínští na vodě a na moři. Ani tentokrát se neobešla bez účasti žáků a učitelů z naší školy. Barvy modrá a bílá pro představu vodní hladiny a mořských vln provázely v průvodu naše žáky, stejně tak jako modré balóčky, které představovaly kapičky vody. Ve stánku na Masarykově náměstí si návštěvníci Slavnosti mohli ve stánku vyzkoušet



foto: Zdeněk Stanislav

lovení perel, fotokoutek s Pepkem námořníkem, malování a pískování, odměnou byly perníkové rybičky. Jako hudební doprovod k programu na náměstí nechyběla ani hudba v podobě sboru Ondrášek a dalších talentovaných dětí i z jiných



foto: Zdeněk Stanislav

škol. Vystoupení ZUŠ a zpěváků vytvořilo skvělou atmosféru. Počasí nakonec bohatě naplnilo téma celé Slavnosti - Novojičínští byli opravdu na vodě i ve vodě a to díky obrovské průtrži mračen, která i s kroupami předcházela průvodu. Odolali jen skauti, kteří neohroženě zůstali stát a nechali se smáčet proudy vody i otloukat kroupami.

Niky Rakušanová

## Turisták? Turisták!



foto: Markéta Konvičková

Ještě jsem ani nestihli poznat nové spolužáky a školu a hned v pondělí 4. září jsme my všichni šestáci odjeli dvěma autobusy na Hutisko-Solanec na turisták na táborové základně Kyjov. Moc jsem nevěděli, co nás čeká, ale těšili jsme se. Po příjezdu na místo, jsme začali vykládat všechny věci, které jsme potřebovali, i potraviny do kuchyně. Pak jsme se rozdělili do chatek a mohli si vybalit a kdo nechtěl spát ve spacáku, povlékal i peřiny. Zatímco jsme se zabydlovali, v kuchyni vařila paní kuchařka s pomocnicemi a paní zdravotnicí oběd. Čekání na něho jsme strávili navštěvováním kamarádů na dalších chatkách

a průzkumem tábora. Po výborném obědě jsme měli odpolední klid a hned po něm následovalo rozdělení do šesti skupin, ve kterých jsme pak zůstali po zbytek pobytu. Každá skupina měla vždy dopoledne i odpoledne svůj program, během kterého jsme vždy zvládli svačinu. Program byl pestrý a zajímavý a většinou trval 2,5 až 3 hodiny. Buď to bylo střelení ze vzduchovky, topografie (práce s buzolou), vaření a uzly, stavění stanů a šifry, nebo první pomoc. Poté následoval oběd nebo večere. Po večeri býval nástup, po kterém jsme hráli ještě různé týmové hry na vzájemné poznání i spolupráci. Večerka bývala v deset, ale do devíti, pak jsme si ještě mohli povídat na chatkách, ale v deset hodin večer už jsme opravdu museli jít spát. Budíček nebyl daný, mohli jsme vstávat mezi sedmou a půl osmou, ale museli jsme do osmi hodin spáchat ústní hygienu, protože v osm hodin byla snídaně. A pak to začalo. Takto se to opakovalo každý den až do čtvrtku, kdy se blížil závěrečný závod, kde jsme měli

ukázat, co jsme se za týden naučili.

Ráno, když jsme se probudili, bylo vše jako každý jiný den, po dopoledním programu následoval oběd a pak delší odpolední pauza, během které jsme si nahlásili čtyřčlenné smíšené týmy do závodu. Po odpolední svačině jsme obdrželi soutěžní kartu a mohl odstartovat závod. Museli jsme sestřelit panáčky ve střelnici, pomocí buzoly se zorientovat v lese, poznávání rostlin a hub, první pomoc, vylustit morseovku a uvázat uzly. Celý pobyt zakončila stezka odvahy, bohužel ale v dešti, takže v gumákách a pláštěnkách, což nám ale vůbec nevadilo. No a pak přišel pátek a s ním balení, úklid tábora a odjezd domů. Někteří se nechtělo, ale všichni jsme se těšili, až budeme doma vyprávět zážitky. Program pro nás připravili: pan učitel Nykl a paní učitelky Krčková, Šmídová, Žatečková, Pustějovská a Hajdová.

Ondra Bartoň a Kája Bartoňová, 6. C

## Pár tipů jak přežít školu

Se začátkem školního roku jsem tady s pár tipy, jak přežít školu.

### 1) Základka je základ!

- Když absolvujeme základní školu budeme mít základy, které se mi budou hodit pro další vzdělání a pro plnění svých snů.

### 2) Kolik že máme dneska hodin?

- Nekoukejme se na čas, ale na to, kdy začnou naše oblíbené předměty.

### 3) Konečně doma!

- Celý den uteče rychle, takže je lepší ve škole dávat pozor, abychom se nemuseli tolik učit doma.

### 4) A co moje zájmy? Mám na ně čas?

- A když dodržíme předchozí bod, můžeme se po škole vrhnout na věci, které máme rádi. Říká se tomu duševní hygiena.

### 5) Cože? My píšeme písemku?

- Ale když jsme dávali pozor v hodině a pak si to doma zopakovali, nemůže se stát, že bychom opakovali ročník! Tak hodně úspěšný školní rok!

Niky Rakušanová

# Komunální a senátní volby 2022



23. a 24. září, se konaly volby do zastupitelstev obcí a měst. Zároveň se volilo do 1. kola senátních voleb v 27 obvodech. Z celkem 9 kandidátek se do zastupitelstva Nového Jičína dostalo 8 subjektů. Vítězem voleb v Novém Jičíně se stalo hnutí ANO se ziskem 7 mandátů, na 2. místě skončila kandidátka Sociální demokracie se 6 křesly, na 3. místě, rovněž s 6 mandáty, skončila koalice Zelených, Pirátů, STAN a TOP 09. Dále to jsou ODS s třemi křesly, SPD s třemi křesly, KDU-ČSL s dvěma mandáty, KSČM opět s dvěma mandáty a na posledním místě PROJEKTY pro NJ s jedním zvoleným zastupitelem. Do zastupitelstva byla již počtvrté zvolena předsdkyně KSČM Kateřina Konečná. Je velice pravděpodobné, že bude pokračovat koalice ANO, SZ, ODS a KDU-ČSL. Proto je velice pravděpodobné, že Stanislav Kopecký bude pokračovat ve funkci starosty

Nového Jičína další 4 roky. Ve volbách do Senátu PČR, zvítězila ve 2. kole, konaném 30. září a 1. října, Ivana Váňová. Vyhrála se ziskem 10 039 hlasů. Na 2. místě skončil ředitel Mošnovského letiště, Jaromír Radkovský, s počtem 9 726 hlasů. Ivana Váňová bude zastupovat náš obvod č.67 6 let.

**Dominik Matiaško**

## Youtuberi - 5. díl: Creep



Tento díl bude věnovaný youtuberovi, který si říká Creep. Jeho kanál se jmenuje Projekt Creep a byl založen 20. 3. 2012. První video bylo vydáno v dubnu 2013 ze hry Minecraft. Jeho pravé jméno je Martin Hložek, má 21 let. A proč přezdívka Creep? Jelikož začínal s Minecraftem, dal si jméno

podle postavy z této hry (Creaper). Aktuálně má něco okolo 159 755 623 zhlédnutí, 408 tisíc odběratelů na svém Youtube kanále. Je to český youtuber, který začal s Minecraftem, pak s tzv. „kecacími“ videi a postupně i s krátkými filmy. Nově natáčí vlogy se svou Creep crew, kam patří např. jeho bratr David či

přítelkyně Diviška. Zhlédnutí nasbíral na videích s Peťou. Na Instagramu má 410 k sledujících. Napsal knihu o sobě a má tzv. nejlepší merch, tzn. nejlepší značku na svých reklamních věcech. Spolupracuje i s jinými youtubery.

**Niky Rakušanová**

## Eduard Orel



foto: TIC Nový Jičín



foto: <https://galerieosobnosti.muzeumn.j.cz/eduard-orel>

Eduard Orel - voják, polárník, rytíř a rodák z Nového Jičína. Vzhledem k nedávné Slavnosti města Nový Jičín s tematikou Novojičínští na vodě a na moři

bych rád napsal o jednom z nejvýznamnějších rodáků v tomto oboru. Narodil se v Novém Jičíně dne 5. srpna 1841, v domě na dnešní

Křížkově ulici číslo 3. Jeho otcem byl Jan Orel, který sloužil jako magisterský úředník a měl čtyři děti, z nichž byl Eduard jediný syn, ostatní tři byly dcery. Eduard studoval na německých školách a poté na polytechnickém institutu. V roce 1861 se rozhodl vstoupit do císařského námořnictva. Eduard bojoval v dánsko-německé válce a sloužil císaři Maximiliánovi Mexickému. Mezi léty 1872-1874 se zúčastnil polární expedice. Na expedici si bohužel poškodil zrak, nicméně to mu nezabránilo pokračovat v expedici. Na Rudolfově ostrově pojmenoval dva mysy po dvou občanech Nového Jičína, a to Josefu Habermanovi a Josefu Prorokovi. Za účast v expedici byl oceněn

Františkem Josefem I. Řádem železné koruny 3. třídy, což vyústilo v jeho povýšení do rytířského stavu. Po návratu se oženil a s manželkou měl jednoho syna, manželství však dlouho nevydrželo, protože jeho žena brzo zemřela. Ovdovělý Eduard se proto oženil podruhé a měl dva další syny. Roku 1877 byl jmenován správcem zámku Miramare v Itálii u města Terst (nedaleko slovinských hranic). Zde bohužel 5 února 1892 zesnul.

**Vojta Hastík**

## RECENZE: Manifest



foto: Netflix

**Manifest** je seriál o lidech, kteří se zúčastnili letu 828. Letěli 5 a půl roku, ale jim to připadalo, že letěli jen 3 hodiny. Tito lidé slyšeli ve své hlavě zvláštní hlasy neboli volání. Hlavními postavami jsou Ben, Cal, Michalea, Semi, kteří letěli letadlem 828, neboli navrátilci, a Olive s Grace a Vancem, kteří letadlem neletěli. Dále se k nim připojí další postavy, obvykle navrátilci. Manifest má tři řady už 4. listopadu se můžeme těšit na čtvrtou. Manifest je

projektem Netflixu, takže ho můžete zhlédnout pouze tam. Seriál vznikl v USA roku 2018 režírovaný Jeffem Rakem, Matthew Laue, Laurou Putney a mnoha dalšími. Maličkou zajímavostí je, že letadlo přistálo 4. listopadu, ale první epizody se natáčely dřív. Mně osobně se Manifest moc líbil a zajímá mě, co bude ve čtvrté řadě. Kdo má rádí žánr sci-fi, vřele doporučuji se na něj podívat.

**Vítek Kadlec**

## RECENZE: Stranger Things



foto: Netflix

V této recenzi se chci zaměřit na známý seriál **Stranger Things** - 1. sérii. Stranger Things je sci-fi seriál, který se odehrává v 80. letech ve městě Hawkins. Příběh začíná tím, že se ztratil William Byers. Hledají ho Joyce a Jonathan Byersovi a jeho kamarádi Mike Wheeler, Lucas Sinclair a Dustin Henderson. A víte, proč ho nemohou najít? Protože se ztratil do jiného světa, tzv. „Obráceného světa“. V něm je náš svět, jen jinak - jsou tam

strašlivé nestvůry např. demogorgon. V tomto světě se z ničeho nic objeví holka se zvláštními schopnostmi. Je jí 12 let a najde ji naše známá trojka - Mike, Lucas, Dustin. Poté z ní udělají žačku jejich ročníku, ale netrvá dlouho a přijde se na to, že má super schopnosti. Ke konci první série se Will záhadně vrátí. Tím končí první série, ale určitě tím nekončí seriál ...

**Vítek Kadlec**

## Fotoreportáž z turistáku

